

据新华社电 5月21日晚,国家主席习近平应邀在北京以视频方式出席全球健康峰会,并发表题为《携手共建人类卫生健康共同体》的重要讲话。

习近平指出,一年多来,新冠肺炎疫情起伏反复,百年来最严重的传染病大流行仍在肆虐。早日战胜疫情、恢复经济增长,是国际社会首要任务。二十国集团成员应该在全球抗疫合作中扛起责

任,着力提高应对重大突发公共卫生事件能力和水平。

习近平提出5点意见:

第一,坚持人民至上、生命至上。抗击疫情是为了人民,也必须依靠人民,必须以极大的政治担当和勇气,以非常之举应对非常之事,切实尊重每个人的生命价值和尊严,保证人民群众生活少受影响、社会秩序总体正常。

第二,坚持科学施策,统筹系统应对。要统筹药物和非药物干预措施,统筹常态化精准防控和应急处置,统筹疫情防控和经济社会发展。二十国集团成员要采取负责任的宏观经济政策,维护全球产业链供应链安全顺畅运转,继续支持发展中国家尤其是困难特别大的脆弱国家。

(下转 A02 版)

## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十九次会议强调

# 完善科技成果评价机制深化医疗服务价格改革 减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担

### 李克强王沪宁韩正出席

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平5月21日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十九次会议,审议通过了《关于完善科技成果评价机制的指导意见》、《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》、

《深化医疗服务价格改革试点方案》、《关于深化生态保护补偿制度改革的意见》、《关于在城乡建设中加强历史文化保护传承的若干意见》。

习近平在主持会议时强调,加快实现科技自立自强,要用好科技成果评价这个指挥棒,遵循科技创新规律,坚持正确的科技

成果评价导向,激发科技人员积极性。义务教育是国民教育的重中之重,要全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,充分发挥学校教书育人主体功能,强化线上线下校外培训机构规范管理。要强化基本医疗卫生事业公益属性,深化医疗服务价格改革,建立合理补偿机制,

稳定调价预期,确保群众负担总体稳定、医保基金可承受、公立医疗机构健康发展可持续,提高医疗卫生为人民服务质量水平。要围绕生态文明建设总体目标,加强同碳达峰、碳中和目标任务衔接,进一步推进生态保护补偿制度建设,发挥生态保护补偿的政策导向作用。要本着

对历史负责、对人民负责的态度,建立分类科学、保护有力、管理有效的城乡历史文化保护传承体系。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出,党的十八大以来,党中央部署推进科技评价体

系改革,聚焦“四个面向”的科技成果评价导向逐步确立,激励创新的环境正在形成,带动我国科技创新能力明显提升。同时,分类的科技成果评价体系尚未建立,指标单一化、标准量化、结果功利化问题还不同程度存在。

(下转 A03 版)

## 南海艺术中心片区规划建设论坛举行

# 建好“南海之眼” 续写灯湖传奇

珠江时报讯(记者/戴欢婷 实习生 黄洁 通讯员/何汝茵)作为南海未来新地标,南海艺术中心片区(又称“南海之眼”)该以什么样的面貌屹立于千灯湖中轴线上?5月21日,南海艺术中心片区规划建设论坛举行,8位来自全国各地建筑、规划、交通、水利、景观、产业等领域的专家、学者与南海区政府相关领导、相关职能部门主要负责人共聚一堂,论道“南海之眼”。

作为“千灯湖中轴线北延、城市中心北延提质发展、文化体育过河”的重要节点项目,南海艺术中心项目选址大沥镇河西沿

江片区。今年3月,南海艺术中心片区开始综合规划设计工作,对产业发展、城市景观、建筑形态、地下空间、道路交通、岸线建设等专业课题进行深化研究。5月19日,南海艺术中心片区景观国际竞赛评审会召开,经过层层评选,SWAGroup+深圳大地创想建筑景观规划设计有限公司(联合体)、雅克设计有限公司+华南理工大学(联合体)、广州山水比德设计股份有限公司的设计方案脱颖而出。

论坛上,中国市场学会理事、广东省第三产业研究会常务副秘书长杨望成,华南理工大学建筑

学院副院长王世福,中国风景园林学会理事、广东园林学会副秘书长李敏,苏州规划设计研究院股份有限公司副总规划师、高级工程师田新臣等8位专家围绕“南海艺术中心片区综合规划与景观设计、场馆设计如何协调建设?”“为什么对标那几个地区,向对标地区学什么?”的话题进行了探讨。

李敏认为,南海之眼,是一只“天眼”,透过它,可以看未来的方向、趋势,要让大湾区人民通过“南海之眼”看到未来的城市形象,景观设计一定要精益求精。

王世福直言,改革开放40

多年来,南海的工业化发展取得了成就,但是城市面貌还有待提高,“南海之眼”的规划设计,要处理好城和水的关系,确保是真水、活水,全面整合城水关系。

杨望成表示,作为千灯湖北延战略的第一个重要节点、广佛交界核心区域,南海艺术中心片区无论是作为“纽扣”将已经成型的千灯湖片区与北段的大沥、里水对接,还是搭建“桥梁”促进广佛两地全域同城加速,又或者是作为“源头活水”丰富幸福南海、活力南海的底蕴,都将大有可为、大有作

为、大有作为。

“南海艺术中心片区对标上海徐汇滨江、广州珠江新城、深圳前海,将引领千灯湖水轴建设及千灯湖中心功能北延段建设开发,自南向北分别串联金融A区、D区及其北延拓展区、广佛商贸城和创智岛。”南海区政府党组成员、区重点平台建设指挥部执行总指挥黄文富表示,南海区政府专门成立重点平台建设指挥部来统筹推进千灯湖北拓,未来,南海艺术中心片区将续写灯湖传奇,再造璀璨明珠,实现南海美好的城市梦想。

## 桂城街道召开实施乡村振兴战略工作推进会 “四心”推进乡村振兴 加强人居环境整治

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/黎敏意)5月21日上午,桂城街道召开实施乡村振兴战略工作推进会,通报桂城街道农村人居环境整治专项检查情况和实施乡村振兴战略工作开展情况,并部署下阶段工作。桂城街道党工委副书记麦绍强要求,各部门、各社区、各经济社要秉承初心、信心、恒心、决心,狠抓落实人居环境整治,切实为群众办实事。

经过3年多的努力,桂城乡村振兴工作取得了一定成效,但农村人居环境方面仍然存在几个突出问题,包括“三清三拆三整治”推进力度还需加大,房前屋后和村巷杂物乱堆乱放、危旧房未及时治理、乱搭乱建问题尤为严重;垃圾治理仍存在盲点难点,农村社区的餐饮店、商业街、市场等场所外墙及地面油污、灰垢和下水道口厨余垃圾未及时清理的问题普遍存在;农村生活污水排放未暗渠化,“最后一公里”问题需加大力度解决;三线和田头棚整治需重点攻坚,公共设施管护需进一步提升。会议要求,下阶段桂城街道各专责组、各部门要进一步提高认识、

形成合力,明确分工、压实责任、精心部署,确保工作不走过场,尤其是河长办要对辖区黑臭水体的数量及情况做到底数清、情况明,加快推进雨污分流;房管部门要加大危房的管理和整治力度,规范危房拆除的流程;财政办要加强工程项目预算、结算的指导,优化项目审批流程;综合执法办、经发办、派出所等部门要加强与四大运营商的沟通,重点攻坚“三线整治”;自然资源所、城建和水利办、市政管理办等部门要在出台停车场(楼)审批标准、制定农房建设与风貌管控指引、指导烂地复绿、村心塘治理等方面形成合力。

同时,各社区、各经济社也要进一步压实责任、补齐短板,分工合作狠抓乡村振兴工作落实;巩固来之不易的人居环境整治成果;把握政策红利加快推进三线改造、“四小园”建设、停车场(楼)建设等工作;完善长效机制推动社区基层治理,充分发挥村规民约、村民理事会的作用,提高村民对村规民约的重视度和执行力,使村规民约真正成为推动社区治理的有力抓手。

## 疫情防控敲响警钟 市民排队接种疫苗

### 截至5月20日,南海区新冠疫苗累计接种203万剂次,累计接种人数164万人



市民在排队接种新冠疫苗。

## 科学接种 共防疫情

珠江时报讯(记者/方婷 实习生/许可可 摄影报道)近期,辽宁、安徽两省相继出现新冠肺炎本土确诊病例。昨日,广州荔湾区新增1例本土确诊病例。给疫情防控再次敲响了警钟,也给民众提了醒:接种新冠疫苗刻不容缓。

目前南海新冠疫苗接种情况如何?昨日,记者走访了广东省中西医结合医院、桂城街道党

群服务中心等新冠疫苗接种点,发现各接种点排队接种疫苗的场面十分火爆,市民接种热情高涨。

今年56岁的朱阿姨一大早就来到了广东省中医院结合医院康复楼接种点排队,她说:“这几天看到几个城市出现确诊病例,我就打电话让社区帮我预约,今天过来接种了。”

“本来预计到下午5时才能全部清苗的,由于上午增加了很多人接种的,到中午11时左右就清苗了。”广东省中西医结合医院疫苗接种点工作人员说,这

两天前来接种的市民多了很多,为了有序接种,希望市民都能提前预约,方便接种点安排疫苗。

数据显示,截至5月20日,南海区新冠疫苗累计接种2036763剂次,累计接种人数1641531人,其中有395232人完成两针次接种。南海区卫健局提醒,5月22日,南海区新冠病毒疫苗还有库存,先到先得,广大市民朋友可以通过“健康南海”微信公众号进行新冠疫苗预约,大家预约前记得留意信息,以免白跑一趟。

## 南海多条公交线路调整

特别需要注意的是,施工期间将封闭南港立交的南港路往广州、平洲永安路的匝道口,往沙尾大桥方向的车辆需要直行通过三山大桥后,在三山大道掉头往沙尾大桥方向行驶;佛平路、南港路需要往永安路方向的车辆,请提前绕行明德路行驶。

作为连通广佛两地的主要通道之一,沙尾大桥半围蔽施工会导致道路通行能力将大幅下降,需途经该路段的机动车请提前通过导航软件规划行驶路线,绕行其他周边道路(货车请注意限行路段和限行时段),非机动车请在人行道上推行安全通过。目前,交警部门已在周边路段提前设置了相关的施工指引提示牌;施工期间,还将安排一批交通协管员在主要路口进行指挥疏导。